CICLO BASICO COMUN — UBA - ALGEBRA A (62) (INGENIERIA)

Practica 2

Matrices y sistemas lineales

Ejercicios

Ejercicio 1. Dadas las siguientes matrices, efectuar, cuando sea posible, los calculos indicados.

2 =2 1 2 3 —1
A= 3 |, B=|200|; C= -1 1,
1 0 010 0
2 1 2 21
D — ; E et
0 — 1 -1 0
a) B+C b) 2A —E c) BA d) BC
e) CB f) AB g) ED h) AE i) EA
13 2 1
Ejercicio2. Dadas A= | 1 1 -1 |yB=] 0 1 —1 |, hallar
7 7 5 33 3
a) la segunda fila de AB;
b) la tercera columna de BA;
c) el elemento cy3 de C = ABA.
Ejercicio 3. Dado el sistema lineal
S: x1 + 3x — X4 = 0
2x1 + 3x3 + x4 = -1

(Cudles de las siguientes 4 -uplas son soluciones de S?;Y del sistema homogéneo asociado?
a) x=1(2,2,1,0) by y=(1,1,1,4) c) z=(0,0,0,0)

d) u=(-2,-3%2,-7) e) v=(-1110) fl w=(-1,-2,3,-7)
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Ejercicio 4. Determinar todos los a2 € R para los que (4, —a,a — 1) es solucién del sistema

X1 - X3 =
2x1 + 2xp =
2x1 4+ xp + 3x3

Ejercicio 5. Obtener un sistema equivalente al dado, cuya matriz ampliada sea escalonada en
las filas reducida.

X1 + 2x% 4+ x3 = 2
a) 2x7 + 2x + x3 = -1
! + 2xp + 2x3 = -1
( X1 4+ 2x + x3 + 3x4 = -1
b) X1 + 3xp + 3x3 4+ bxy =
| —2x1 — 2x0 + 2x3 — 2x4 = 2

Ejercicio 6. Resolver por el método de eliminacién de Gauss el sistema cuya matriz ampliada

es (Alb).
1 2 =
0 A= 3 b 1,
2 3 2 b = ,
12 -1 b = (31-1)
b) A= 1 -1 b = (0,0,0)
10 1 b = (1,1,2)
2 —1 2 b = (532)
0 A=|1 -3 2 b = (-1,1,2)
1 20 b = (0,0,0)
12 -12 b = (0,0,0)
d)A=|01 03 b = (1,0,0)
02 31 b = (0,1,0)
112 -1
b = (1,21,2)
211 0
o A=| X b = (2,0,-1,2)
b = (0,0,0,0)
0 2 -2
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Ejercicio 7. Determinar todas las matrices B que verifican

1 2 1 0
a) -B =

01> (O 1>
b) L 1>-B:

-2 -2

(07)
JEIER N

1 1 0 2 -1
d) -1 -1 -1 [-B=| 3 0
0 2 3 1 2

Ejercicio 8. Determinar cudles de las siguientes matrices son inversibles y exhibir la inversa
cuando exista.

AZ(l 0)} B:<3 o); C:<1 2)} D:( 1 2)}
0 1 0 3 0 —1 1 -2

21 1 211
E=101 1|, F=1011[(;
31 -1 200
11 -1 -1
0 2
13 2
Ejercicio 9. Sea A = 01 1 |.Decidirsi A~! essolucion del sistema
-1 0 -1

15 4 120
X =
(—110) <o11>

Ejercicio 10. Sean
—x1 + x2 + x3 + x4 =
S =
X + 2x3 + 3x4 =
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X1 + x + x3 — x4 =0
82 = 2x1 + x» 4+ x3 —
x1 + 3x + 3x3 + x4 =

Encontrar todos los x € R* que son soluciones de S; y S, simultdneamente.

Ejercicio 11. Determinar si el sistema tiene soluciones no triviales, sin resolverlo

2x1 + xp 4+ x3 — x4 = 0

2) 2x1 + xp — x3 = 0 b) X2 — x4 = 0
X + X3 = x3 + x4 = 0

X4 = 0

Ejercicio 12.

a) Encontrar todos los valores de k € R para los cuales el sistema S tiene solucién tnica.

(k2 —1)x; + X2 + kxs = 0
S: (k—1)x, + X3 =
(k+ Z)X3 =

b) Determinar todos los valores de k € R para los cuales el sistema S admite solucién no

trivial.
(k+1)x1 + kxp — 2x3
S: x1 + kxo + (k + Z)X3 =
X1 + kxz — 2X3 =

Ejercicio 13. Determinar todos los valores de a, b y c paralos cuales el sistema S es compa-
tible.

X1 + 2xy, + X3 =
S:8 2x1 + x + x3 =
5x; + 4xp, 4+ 3x3 = ¢

Ejercicio 14. Resolver el sistema para todos los valores de k.

X1 + kxp + 2x3 — x4 = k+2
X1 + kxp — 2x3 = 2
3x1 + 3kxo» + 2x3 — 2x4 = k
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Ejercicio 15. Encontrar todos los valores de a y b para los cuales los sistemas cuyas matrices

ampliadas se dan a continuacién son compatibles. En cada caso, para los valores hallados,

b
b+2

determinar si el sistema es compatible determinado o indeterminado.

2 1 -3]1 b 1 -3 3
2 alb 0 a+1 a®2—-1
1 -3 3 2

c) -2 3 -3 |2
0 a+1 —a—-11|0b

Ejercicio 16. Encontrar todos los valores de a y b para los cuales (2,0, —1) es la tinica solu-

cion del sistema

2x7 — axp + 2x3 =
X1 + xp — bxz =
ZXZ — 3X3 =

Ejercicio 17. Hallar todos los valores de k para los cuales el conjunto de soluciones del si-
guiente sistemaes M = {A(1,1,0,0) + (2,0,—1,0) : A € R}:

X1 — X2 + 2x3 = 0
(k> —1)x, + 2x4 —k>+1
(k+1)xz + 4x4 = —k—1

Ejercicio 18. Encontrar todos los valores de a y b para los cuales el sistema cuya matriz
1 a —-1]1
ampliadaes | —a —1 1 |—1 | tiene como conjunto de soluciones una recta.

-1 —a a b



